Тест по теме ЕГЭ « Систематика. Классы цветковых растений»
(с выбором одного ответа).

1. К покрытосеменным растениям относят все:

    а) цветковые растения       б) растения Земли

    в) растения, дающие семена     г) опыляемые растения

2. Если у растения параллельное жилкование листьев, то у него скорее всего:

    а) мочковатая корневая система и зародыш с двумя семядолями

    б) мочковатая корневая система и зародыш с одной семядолей

    в) стержневая корневая система и зародыш с двумя семядолями

    г) стержневая корневая система и зародыш с одной семядолей

3. К однодольным растениям относят:

   а) все покрытосеменные растения    б) только злаки

   в) все культурные растения               г) злаки, осоки и лилейные

4. В каком случае приведено название рода растений?

   а) покрытосеменные   б) редька   в) редька дикая    г) крестоцветные
5. В каком случае указано название отдела растений?

   а) злаки   б) голосеменные    в) однодольные   г) двудольные

6. Исключите лишнее понятие:

   а) крестоцветные    б) розоцветные    в) бобовые     г) лилейные

7. Систематическая группа, обозначаемая двойным названием, называется:

  а) род     б) класс     в) семейство    г) вид

8. Общим для семейства крестоцветных является:

    а) плод стручок или стручочек     б) соцветие корзинка

    в) мочковатый корень                    г) параллельное жилкование листьев

9. Какие жизненные формы встречаются в семействе розоцветных?

    а) деревья   б) кустарники    в) травы      г) все формы

10. Травянистые розоцветные от крестоцветных легко можно отличить по:

    а) внутреннему строению листа

    б) внутреннему строению стебля

    в) строению и форме плода   

    г) строению и форме корня

11. Цветок бобовых приспособлен к опылению:

    а) ветром    б) водой    в) мелкими млекопитающими  г) насекомыми

12. Клубеньки на корнях бобовых – это:

    а) колония бактерий     б) вредные опухоли на корнях растения

    в) погибшие от бактерий корни    г) разросшиеся корни

13. К семейству пасленовых относятся растения родов:

    а) петунья и перец      б) картофель и соя

    в) белена и шиповник     г) белладонна и фасоль

14. Основным отличительным признаком семейства сложноцветных является:

    а) сетчатое жилкование листьев

    б) соцветие – корзинка    в) две семядоли в зародыше

    г) стержневая корневая система

15. Корневая система лилейных образована:

    а) придаточными корнями       б) боковыми корнями

    в) стержневыми корнями         г) всеми типами корней

16. Одним из основных признаков злаков является:

      а) плод семянка     б) одна семядоля   в) плод зерновка  г) верхушечный рост побега

17. Початок – это:

      а) плод     б) цветок    в) соцветие     г) соплодие

18. Почему злаки относят к классу однодольных?

     а) имеют мелкие, невзрачные цветки без околоцветника

     б) имеют стержневую корневую систему и сетчатое жилкование листьев
     в) имеют мочковатую корневую систему и параллельное жилкование листьев

     г) плод зерновка богат питательными веществами, которыми питается зародыш при прорастании

19. Главный признак, по которому покрытосеменные растения делятся на классы – это строение:

     а) цветка     б) плода     в) семени     г) стебля
